



南科大招生

韶两句

24小时读者热线: 96060 都市圈网www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

责编:吴明明 美编:时芸 组版:丁亚平

现代快报 2013.7.18 星期四

封9

特立独行的南科大录取的这几位江苏孩子也有些与众不同。

高招·动态

本一征平昨天结束 遇冷名校受考生追捧

快报讯(实习生 朱宏 记者 金凤)昨天8:30至15:00,江苏完成2013年文理科本科第一批征求平行志愿填报及确认。南京昨天参加文理科本一批次征平的共有147人。与往年相比,今年省内不少高校没有招满。理科类中,南京邮电大学有9个专业共计182人的缺额,南京林业大学有6个专业的166个缺额。文科类计划中,南京也有三所高校没有招满,缺额最大的是南京审计学院,共有6个专业的95个缺额。而南京工业大学的20个计划,来自英语、日语和市场营销专业。省内高校的中外合

作办学项目招生计划也存有较大缺口,理科类中,河海大学有14人,南师大31人,南工大104人,南邮30人,南林28人。由于“大小年”的缘故,一些批量投档阶段没有招满的名校,此次也拿出计划征平,理科类中,厦门大学有5人,北京科技大学14人,北京外国语大学5人,华北电力大学(北京)16人。在征平志愿确定现场,现代快报记者发现,多位理科考生选择了北京外国语大学和北京科技大学,“遇冷”名校有小范围扎堆的倾向。

南科大首次来苏招生没有想象的火 10个计划名额只录了7个

这几名被录取的孩子都有类似的特点:大多参加竞赛拿过奖,热衷游戏爱运动

7月16日傍晚,首次在江苏招生的南方科技大学,公布了今年在江苏的本科新生录取名单。从原本招生宣传时的20人招生计划,到获批的10个名额,再到最终被录取的7人,南科大今年在江苏的首次招生似乎与最初的期待相距甚远。在中国,一直以中国高等教育改革试验田为办学理念的南科大,到底对什么样的考生情有独钟,这些学生又有什么特点呢?昨天,现代快报记者采访了其中的5位,发现这些学生大多数有竞赛获奖经历,此外,业余爱好也丰富多彩。

现代快报记者 黄艳 金凤

南科大江苏招生 居然没招满

7月16日,南方科技大学官方网站公布了在陕西、江苏、江西等省的录取情况。就江苏而言,最终的录取结果没有完成预期的招生计划。

今年1月份,南科大对外发布2013年本科生招生计划时表示,今年首次在江苏、浙江、河北、陕西、江西、辽宁等6个省分别招收20名理科应届高中毕业生。但是南科大招办相关负责人表示在接受现代快报记者采访时表示,这一计划书经广东省批复后,减少为10人。从录取情况看,钟情南科大的江苏考生,并没有满足校方基本的招生计划数。南科大在江苏的首年招生“遇冷”。

而此前现代快报采访多位考生及家长时,曾有多人表示,虽然看好该校的国际化视野、全英语教学环境和大学前两年的通识教育,但因为目前还没有出来一届毕业生,大家对南科大未来的职业前景有些雾里看花。

但是,在南科大官网上公布的各省录取名单中,记者看到,中西部省份和距离深圳较近的福建省,对南科大的接受程度更高。陕西省计划招生20人,实际招生31人,扩招了11人。福建省计划招生20人,实际招生23人,扩招3人。

仅从高考成绩看,南科大在陕西省招生的平均成绩高出该省一本线99分,而在福建,这一数据为84.8分,在江西,为76分。现代快报记者查询发现,这些分数在各省的本一线上考生中,均位于偏上游的位置。

[南方科技大学]

深圳市高起点、高定位创办的一所创新型大学,其教育改革引起世界关注。

这些江苏孩子 考上了南科大

- 秦天玖 南师附中,370分
- 徐欣 金陵中学,355分
- 许德安 南师附中江宁分校,355分
- 张懿培 无锡一中,本一线上中分段
- 周怡伽 华罗庚中学
- 席廷芝 江苏省淮安中学,359分
- 张泽中 未知



南方科技大学被誉为我国的教育改革试验田 资料图片

南科大录取的江苏学生有啥特别?

在已经被录取的7名江苏考生中,现代快报记者已经确认了6位考生的身份,有3名来自南京,1名来自无锡,1名来自常州,1名来自淮安。这些考生大多有竞赛获奖经历,业余爱好也丰富多彩。在已经获知具体分数的5名考生中,最高分为370分的南师附中的秦天玖,其余四位考生均为350~360分之间。

姓名:许德安
分数:355分,物理A+,生物A
毕业学校:南师附中江宁分校

向往独立的生活 想做精算师

南师附中江宁分校高三(7)班的许德安,高考考了355分,物理A+,生物A。“之前南科大的提前笔试,我考的是91分。”许德安是位数学高手,曾获得数学竞赛江苏省一等奖,差几分就得全国一等奖了。“我擅长数学,也喜欢数学。”因此,他早早把专业目标锁定在了金融数学,未来想成为一名精算师。

许德安高中在物生组合的实验班,平时文化成绩在班上前3至前10名。“可惜这次高考不理想。”许德安说,自己高考前就得到了通过南科大提前笔试的消息。“发短信、打电话通知我的。”高考后,他又参加了一个面谈。高考报志愿,他选择了南科大。

“我现在还没去过南科大呢,因为还是有点远。不过我也一直想离开南京上大学,这样比较独立。”许德安非常希望上一所有创新意识的大学。“南科大的宣传很符合我理想中大学的样子,当然究竟怎么样,还得亲身感受了才知道。”许德安说,听说南科大将设立研究生院,他希望有机会一直在这所大学深造下去。

姓名:张懿培
分数:本一线上中分段,物理化学双A+
毕业学校:无锡一中

竞赛获过奖 也是体育健将

今年的暑假,张懿培的“前大学时代”有些忙碌,因为要适应南科大的全英文教学,最近,她正忙着上雅思口语课。虽然物理化学考出了双A+,高考成绩也属于本一线上中分段,但张懿培对这个分数并不满意,根据她的估计,370~380分才是她的正常实力。张懿培在此前南科大的能力测试中考出85分,曾获得江苏省化学竞赛二等奖。在她眼中,南科大赋予她的期待更多。

“南科大第三年才开始选专业,大学前两年是通识教育,什么都学,可以寻找自己最感兴趣的领域。”而全英文教学,让向往国外大学生活的张懿培也心驰神往。

张懿培说,自己的高三生活算不上苦大仇深。高中期间,喜欢打乒乓球的她,曾荣获无锡市女子单打第七名。

张懿培的选择,有父母的支持。“只要适合孩子就行。”张妈妈觉得,南科大教师资源一流,年轻学者和海归教授的引入,能给孩子们更多具体的指导。

不过,对于未来的就业,张妈妈倒是心态平和。“尝试总是有风险的,但再好的学校也需要学生个人的努力,只要孩子好好学,在哪里都会受欢迎的。”

姓名:徐欣
分数:355分,物理生物AA+
毕业学校:金陵中学

有数学天赋 也热衷打魔兽

“我正打魔兽呢。”接通徐欣电话时,这个听起来性格爽朗的女生正玩得不亦乐乎,因为下午5点钟,她还要操持一家人的晚饭,迎接父母下班归来。

“我父母都是南师大的老师,他们想让我出去锻炼一下。但是双语教学是让我最纠结的地方,我对英语兴趣不大,本来打算过了英语四六级,就再也不看英语了。”

徐欣在金陵中学的班主任贾维微说,南科大和徐欣很匹配。在老师的眼中,徐欣是个比较全面的学生,特别是理科好,数学、物理、生物都不错,还荣获过江苏省数学竞赛一等奖。“她不是那种死读书的类型,一直参与数学竞赛,个性也很独立,愿意出去闯一闯,敢于尝试新鲜事物。”

徐欣说,高三复习最忙那会,晚上10点就睡了,“我的努力方式不是拼时间,上课认真听,作业认真做,完成一定的作业量就够了。”高中时,徐欣是班里的副班长,台球、保龄球、网球,小姑娘信手拈来。

对于未来,徐欣想做初中数学老师,她准备在南科大寻找一种做科研的气氛,将来继续攻读硕士研究生。

Young 我的大学梦

暑期学子特惠

- 三星S4, iPhone5等明星手机0元起
- 送1000M上网流量
- 最高20M家庭宽带
- 免费高速体验
- 入学后送1200M
- 流量、1000元话费

www.f-young.cn